

# 我市荣获 全国“五小”创新活动市级第九名

运城晚报讯(记者 陶登肖)8月26日,从市总工会获悉,我市在全国“五小”创新精品课堂学习活动中荣获市级排名第九名的优异成绩。

“五小”竞赛活动开展以来,市总工会在市委的坚强领导下,高度重视、广泛发动、认真组织、科学实施、扎实推进,全市广大职工积极参与,“五小”

竞赛活动取得了显著成效。截至去年,全市共有4771家企事业单位的194.63万人(次)职工参与竞赛活动,共收集“五小”创新项目10760项,创经济效益29.8185亿元。同时,我市先后获山西省“五小”竞赛优秀成果168项,在全省“五小”竞赛“六化”提质行动中取得了可喜成绩。

近日,为提升广大职工素质和激发职工群众创新创效热情,市总工会积极组织全市广大职工参加全国总工会开展的全国职工“五小”创新精品课堂,每门课程都有超千名职工观看视频完成学习,并考试合格获得证书40144个,荣获全国“五小”创新精品课堂学习活动中市级排名第九名的优异成绩。

## 我市两地 将试点婚丧习俗改革

运城晚报讯(记者 李婉玉)8月26日,山西省民政厅公布了11个婚俗改革试点地区和11个丧俗改革试点地区,试点时间为即日起至2025年9月底。其中,我市盐湖区被确定为婚俗改革试点县(市、区),垣曲县被确定为丧俗改革试点县(市、区)。

此举旨在婚丧领域移风易俗,遏制大操大办、攀比浪费、天价彩礼、低俗婚闹、沿街游丧、薄养厚葬、散埋乱葬等不正之风,形成婚事新办、丧事简办、文明节俭的新风尚。

## 临猗县住建局 工作恳谈 共谋发展

运城晚报讯(记者 刘凯华)8月25日,临猗县住建局邀请该县中心城区学校、城中村、社区及新闻媒体等方面代表开展座谈,就2024年初步谋划的重点工作,面对面听取大家的意见和建议,用心用情用力解决好群众身边的大事小事,探索出一条“住有所居”迈向“住有宜居”的新路。

座谈会上,与会代表结合各自岗位实际,围绕城市道路提升、路灯改造、公园管理等方面畅所欲言,提出了具体的意见和建议。该局各职能科室负责人现场回应,积极探讨。

“住建工作一头连着民生保障,一头连着高质量发展。”临猗县住建局相关负责人表示,将建立常态化意见征集制度,持续开展“住建工作怎么干?住建工作干什么?大家都来谈”等系列活动,广泛发动群众共谋共建,共管共享,让人人成为城市建设、管理的推动者、监督者和支持者,助推相关项目落到实处,为临猗高质量发展作出贡献。

## 稷山县人社局 借力“两大基地” 深化“省校合作”

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 陈小明)今年以来,在推进“省校合作”工作中,稷山县人社局围绕“两大基地”精准发力,深化“省校合作”的外延与内涵,夯实人才培养、引进、使用共同体,延伸产业、文化、资源、环境产业链,打好天时、地利、人和组合拳,奏响合作、互惠、共赢交响曲,为地方高质量发展做好人才保障。

该局与苏州科技大学、内蒙古财经大学创业学院、成都锦城学院等高校合作,建立“技能服务人才培养”“大学生就业创业”两大基地,进一步完善稷山“双一流”“双非”高校新生、毕业生数据库和在外高职高专毕业生、实习生信息库,全力做好合作高校人才“引进来、送出去”等外延服务。同时,该局加强招才引智合作,赴山西师大、重庆师大、东北师大等高校,为教育系统引进2023年应届硕士生28人;赴山西医科大学、运城护理职业学院,为稷山县人民医院、恒德医院、同信医院等引进多名专业技术人才。

该局有关负责人表示,下一步,将结合县域人文、产业、资源、政策等优势,大力拓展省校合作中的产、学、研、用合作新模式、新路径,通过共建校友招商引才基地、智库合作基地和红色国情教育基地等举措,助推“省校合作”迈上新台阶,为县域综合发展锦上添花。

## 山西省第二届“最美林草人”我市一人上榜

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日,省林业和草原局举办“绿水青山就是金山银山”首个全国生态日媒体走进最美林区启动仪式暨“最美林草人”颁奖典礼,5位“最美林草人”受到表彰,河津市林业局党组书记、局长闫红霞是其中一位。

2020年,省林业和草原局组织开展了首届“最美林草人”评选活动。时隔3年,第二届“最美林草人”从全省林草系统优秀干部职工中脱颖而出。他们中有27年以林区为

家的林草守护者郭建荣、拓宽康养路径的林草筑路人朱文奇、坚守平凡岗位的护林人冯保平、扎根一线的林草科技工作者孟巍峰、推动实施全域植树的中帼造林人闫红霞。正是以他们为代表的山西林草人的努力耕耘,才有了如今万顷林海扮靓三晋大地的壮丽景观。

绿化山川,河汾两岸尽苍翠。闫红霞从事林业工作20余年,始终心系林业、情牵生态。2021年担任河津市林业局局长以来,她勇挑重担,

以上率下,围绕“零碳城市、负碳农村、低碳发展、美丽家园”的目标,聚焦黄河流域生态保护和高质量发展,以创建国家森林城市为抓手,立足“一山两河”生态框架,治山、治水、治气、治城、治乡、治村“六治”并重,多年持续开展全域植树造林,使天津市造林绿化工作走在全省前列、生态环境发生了显著变化。她先后获得“全国保护森林和野生动植物资源先进个人”“全国林草系统先进工作者”等荣誉称号。

## 我市2集体、1企业、1个人获得第一届“山西慈善奖”表彰

运城晚报讯(记者 陶登肖)8月25日,“晋善之光”第一届“山西慈善奖”颁奖仪式在太原市举行。我市芮城县爱心公益志愿者协会、盐湖区第一时间志愿者协会两个集体获得“慈善行为楷模”称号,山西五龙投资集团有限公司获得“爱心捐赠企业”称号,亚宝药业集团股份有限公司董事长任武贤获得“爱心捐赠个人”称号。

2022年5月,为弘扬慈善文化,表彰社会各界慈善善举,引导、支持有意

愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业,我省设立“山西慈善奖”。评奖范围为近5年来在全省慈善活动中事迹突出、成效显著、影响广泛的单位、个人和慈善项目。今年是“山西慈善奖”首次评奖,由山西省人力资源和社会保障厅、山西省民政厅开展相关评选表彰活动,是山西省慈善事业发展史上第一次全省范围内的评选表彰。

经有关方面推荐、综合评审、集体

研究、社会公示,活动对30个慈善行为楷模、20个优秀慈善项目、25个爱心捐赠企业、20个爱心捐赠个人授予“山西慈善奖”。

当天的颁奖仪式共分为“凡人善举 大地芬芳”“世间有暖 山高水长”“爱心无迹 人生向阳”“担当筑梦 时代荣光”4个篇章。对“慈善行为楷模”“优秀慈善项目”“爱心捐赠企业”“爱心捐赠个人”等奖项的获奖代表进行了表彰。

## 河津中学校团委为共青团员宣讲党的二十大精神

运城晚报讯(记者 范楚乔)8月23日下午,河津中学校团委开展了以“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”为主题的宣讲活动,该校共青团员、入团积极分子参加。

该校团委负责人为共青团员宣讲了党的二十大精神,主要介绍了党的二十大召开的重大现实意义和深远历史

意义、中国式现代化的深刻内涵和核心要义,以及其他相关知识。共青团运城市委讲师为共青团员宣讲了团十九大精神,并围绕中国共青团的性质和基本纲领,为团员们普及基本知识,带领全体参会学生重温入团誓词。

河津中学校团委书记王政表示,在新的历史起点、新的伟大征程上,广

大青年要以昂扬奋发的青春朝气、舍我其谁的青春锐气、坚毅果敢的青春力量,敢为人先、勇立潮头、善谋善为,谱写新时代新征程的青春之歌。此外,河津中学校团委还通过校广播站宣讲党的二十大精神,激励学生努力学习知识、练技能、强本领,为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

### 夏县

## “四好农村路”升级改造

►8月25日,夏县温泉大道至庙前镇西村盘山公路升级改造项目正在加紧铺筑沥青路面。

此项工程全长8.22千米,采用三级公路设计标准,时速30公里/小时,沿线新建圆管涵4道,路基拓宽至7.5米,路面宽度达7米,8处急转弯路段修筑了避车道。

近年来,夏县按照相关工作要求,不断加大通村畅乡公路建设力度,全面完善管养机制,努力补齐交通短板,促进当地农旅、文旅等融合产业蓬勃发展,使农民增收和乡村振兴道路越走越宽广。

特约摄影 张秀峰

